

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.626.—Avenida de Rubine, 10 LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 26 DE ABRIL DE 1944 Precio: 25 céntimos ejemplar

El pueblo de Canfranc, devastado por un incendio

Estudio del proyecto sobre reglamentación de uniformidad de F. E. T.

MADRID 25.—Bajo la presidencia del viceministro de servicios, camarada Manuel Valdés Larrñaga, se reunió en el Palacio del Consejo Nacional el pleno de la Comisión de servicios, a las cinco y media del día 24, para estudiar el proyecto de reglamentación de uniformidad de F. E. T. de las J. O. N. S. Actuó de secretario el consejero nacional, Sr. Riestra del Moral, y asistieron los consejeros generales Redrigo y Fernández Valladares; y los señores don Rafael Llopert, don Francisco Rodríguez Martínez, don David Jato, don Gregorio Sánchez Puertas, don Antonio Pagaaga, don José María Gutiérrez del Castillo y don Alfonso Esteban Iñáñiz. Después de amplias deliberaciones, se modificaron algunos extremos del dictamen de la ponencia, consiguiéndose al final de la discusión una redacción definitiva del proyecto, que regula el uniforme, la concesión de condecoraciones, insignias, mandos, etcétera, de los militantes del Movimiento nacional.—(CIFRA.)

Ciento treinta edificios fueron destruidos

El fuego se ha propagado a los montes inmediatos

HUESCA, 25.—El pueblo de Canfranc ha quedado destruido por el fuego que comenzó esta tarde. A las nueve de la noche dejó de funcionar la estación telefónica. El incendio, que empezó en el Sur, se extendió seguidamente por el sector Norte con tal voracidad que a las diez y media, de la noche no quedaba del pueblo más que un montón de ruinas. El intenso viento reinante favoreció la propagación del fuego. Canfranc cuenta con 900 habitantes y 130 edificios, que tenían las características de todos los pueblos de la montaña pirenaica: exteriores de piedra y tejado de pizarra, y el interior todo de madera, así como las ventanas, puntos muy vulnerables al fuego porque tienen unas grandes hojas al exterior para cerrarlas y evitar el paso de la nieve, tan frecuente en esta parte del Pirineo. Además, cada casa cuenta con un establo, lleno de heno y otros pastos para el ganado, que es muy numeroso, materias muy combustibles. Como el fuego se inició de día, pudieron ser evacuadas todas las personas y casi totalmente los animales, no habiendo que lamentar ninguna desgracia personal. El fuego continúa.—(CIFRA.)

CRONICAS DE BERLIN DE ARGEL (EN LA PLANA SEXTA)

SE PROPAGA A LOS MONTES

HUESCA, 25.—De pueblo de Canfranc solamente ha quedado en pie y sin sufrir daños la casa llamada del Molino, que está un tanto alejada del centro urbano de la villa. Noticias transmitidas a la una de la madrugada, desde un teléfono de campaña, indican que el fuego se ha propagado a los montes inmediatos y que el vecindario, cooperando con los bomberos de Huesca y de Jaca, realiza grandes esfuerzos para cortarlo. El espectáculo es verdaderamente trágico. El vecindario, con los ojos arrasados de lágrimas, contempla la destrucción completa de sus hogares. En el poblado de Arañones, donde está situada la famosa Estación Internacional de Canfranc, por estar algo alejada del pueblo no ha sufrido el menor daño. El alcalde de Huesca y procurador en Cortes, señor Lacasa, ha organizado un servicio de socorro, y a las tres de la madrugada, con el Delegado Provincial de Auxilio Social y el director de "Nueva España". Llegarán al lugar del suceso, con camiones de víveres y demás ayudas para los damnificados.—(CIFRA.)

El Papa pide que se renueve, durante el mes de la Virgen, la cruzada de oraciones por la paz

Invita especialmente a los niños

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—S. S. el Papa ha enviado al Cardenal Secretario de Estado, Monseñor Magliano, la siguiente Carta Pastoral: "Donde quiera que poganmos la mirada y nuestro espíritu, esta guerra mortífera y fratricida no nos ofrece otra cosa que dolores, catástrofes y ruinas inmensas. Así como al aproximarse este torbellino de odio y de acontecimientos desoladores que amenazan con mover y derribar los mismos cimientos de la sociedad humana, tratamos con nuestras oraciones y súplicas de alejarlo, así, después, cuando lo vemos subir cada vez más espantoso nos hemos esforzando igualmente con todas nuestras posibilidades para mitigarlo, o hacerlo menos despiadado, pero aunque las innumerables obras de caridad por nos emprendidas han mitigado tantas angustias y desventuras, reconocemos, sin embargo, con suma tristeza, que somos poco ante la enormidad de miserias que quisieramos socorrer y hemos de reconocer que a veces, por desgracia, la voluntad de los hombres no recibe con debida premura nuestras continuas y ansiosas solicitudes. Volvemos, por tanto, a dirigir con fe nuestros oraciones al Padre de misericordias y ardentemente deseamos que todos juntamente con nosotros elevemos constantes y perseverantes plegarias a Aquel que únicamente puede con su divina luz y con su gracia transformadora endulzar dolores y hacerlos más tolerables y meritorios al llevarlos hacia lo Alto, a Aquel que únicamente puede eliminar, aplacar y dirigir la mente de aquellos de quienes depende la suerte de los pueblos, de manera que el odio ceda el puesto a la caridad y asimismo el Derecho, la concordia y un ordenamiento más justo reemplacen a la violencia y a



S. S. PIO XII

Hitler y Mussolini se entrevistan

Trataron problemas políticos, militares y económicos

Las potencias del Tripartito lucharán hasta alcanzar la victoria final

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 25.—El Fuhrer y el Duce se han entrevistado el 22 y el 23 de abril. Las conversaciones, que se han desarrollado con el espíritu de la vieja amistad que unen al Fuhrer y a Mussolini, han ratado sobre problemas políticos, militares y económicos concernientes a los países y sobre los fines comunes a ambos pueblos. Mussolini informó al Fuhrer acerca de la resolución del Gobierno fascista republicano de intensificar aun más su participación en la lucha al lado de los países signatarios del pacto tripartito. Hitler acogió esa resolución con la más viva satisfacción. El Gobierno del Reich otorgará un apoyo eficaz a los esfuerzos del Gobierno del Duce. La determinación de las potencias del pacto tripartito de llevar a un fin victorioso la guerra contra los bolcheviques en el Este y contra los anglosajones en el Oeste, con el fin de garantizar a los pueblos su existencia sobre la base de un orden nuevo y equitativo, ha encontrado su expresión en las declaraciones del Fuhrer concernientes al empleo de todos los medios destinados a garantizar decisiones futuras y la realización de los fines previstos para la posguerra. Las conversaciones del Fuhrer y el Duce, a las que han asistido el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, y el mariscal Keitel, del lado alemán, y el mariscal Graziani y el secretario de Estado, Mazzolini, del lado italiano, han puesto de relieve la resolución inquebrantable de proseguir la lucha conjuntamente hasta la victoria final del Eje y la realización de los fines políticos de estas potencias y las del pacto tripartito. A la entrevista del Fuhrer con el Duce asistieron, además, el embajador del Reich y ministro plenipotenciario del imperio alemán en Italia, Rahn, y el embajador de Italia en Berlín, Anfuso. A la terminación de las conversaciones, el Duce pasó revista a las divisiones italianas de un campamento militar, demostrando su satisfacción por la perfección de su equipo. Le acompañaba el mariscal Graziani. Los huéspedes italianos fueron atendidos por el jefe del Alto mando alemán, mariscal Keitel, y el comandante jefe del ejército de reserva, teniente coronel Fromm.—(EFE.)

torioso la guerra contra los bolcheviques en el Este y contra los anglosajones en el Oeste, con el fin de garantizar a los pueblos su existencia sobre la base de un orden nuevo y equitativo, ha encontrado su expresión en las declaraciones del Fuhrer concernientes al empleo de todos los medios destinados a garantizar decisiones futuras y la realización de los fines previstos para la posguerra. Las conversaciones del Fuhrer y el Duce, a las que han asistido el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, y el mariscal Keitel, del lado alemán, y el mariscal Graziani y el secretario de Estado, Mazzolini, del lado italiano, han puesto de relieve la resolución inquebrantable de proseguir la lucha conjuntamente hasta la victoria final del Eje y la realización de los fines políticos de estas potencias y las del pacto tripartito. A la entrevista del Fuhrer con el Duce asistieron, además, el embajador del Reich y ministro plenipotenciario del imperio alemán en Italia, Rahn, y el embajador de Italia en Berlín, Anfuso. A la terminación de las conversaciones, el Duce pasó revista a las divisiones italianas de un campamento militar, demostrando su satisfacción por la perfección de su equipo. Le acompañaba el mariscal Graziani. Los huéspedes italianos fueron atendidos por el jefe del Alto mando alemán, mariscal Keitel, y el comandante jefe del ejército de reserva, teniente coronel Fromm.—(EFE.)



MUSSOLINI

Cortes Españolas

Como estaba anunciado, se reunió ayer la Comisión de Industria y Comercio. En dicha sesión comenzó el examen del plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes, partiendo de primeras materias nacionales. El presidente de la Comisión, don Juan Antonio Suanzes, hizo una exposición detallada del proyecto y de las soluciones que en el mismo se ofrecen. A última hora de la tarde continuaba la deliberación, en la que intervinieron varios señores procuradores, aportando en sus informes datos de notoria utilidad para el mejor estudio del asunto y redacción del dictamen que en su día será sometido al Pleno de las Cortes.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594 (Redacción en el primer piso)

Medio millón de bombas incendiarias arrojó la aviación aliada la noche última

Sobre Dusseldorf cayeron bombas de dos mil kilogramos

LONDRES, 25.—El Servicio de Información del Ministerio del Aire dice que el servicio de bombarderos ha lanzado la noche última 500.000 bombas incendiarias. Los "Lancasters" que fueron a Munich se dirigieron hacia el Norte de Italia, franquearon los Alpes y llegaron hasta cerca de Turín y luego viraron hacia el Noroeste en dirección a Alemania. Entre el viaje de ida y de vuelta cubrieron un trayecto de casi 3.200 kilómetros. La intensidad de la DCA de Munich hizo suponer que los artilleros sabían que no había cazas en el aire, según dicen los círculos oficiales británicos. Numerosas tripulaciones comunicaron que durante todo el vuelo apenas hubo oposición. Una gran carga de bombas fue lanzada sobre la ciudad. Tanto en Munich como en Karlsruhe se produjeron extensos incendios. Aviones "Mosquito" lanzaron numerosas bombas de 2.000 kilos sobre Dusseldorf. "Fortalezas Volantes" y "Liberators" en formaciones medias escoltadas por numerosos "Ligünni", "Munstangs" y "Thunderbolts", atacaron las bases de cazas alemanas en Nancy, Metz y Dijon y los objetivos industriales del Sudoeste de Alemania según anuncia el Cuartel General norteamericano. Fue destruido cierto número de cazas alemanes que estaban en tierra. Durante la tarde, "Liberators", escoltados por "Munstangs", atacaron las instalaciones militares en la región del Paso de Calais. Bombardeos cazas "Lightnings".

escortados por otros aviones, atacaron un aeródromo en el Norte de Francia. En el curso de estas operaciones fueron destruidos diez cazas alemanes y otros varios que se encontraban en tierra. No regresaron siete cazas y dos bombarderos propios. Los "Spitfires" canadienses que volaron antes que los bombarderos pesados norteamericanos, atacaron aeródromos de Francia y destruyeron cinco aparatos alemanes. Tres "Spitfires" no regresaron.—(EFE.)

Bombardero derribado



Este avión norteamericano fue alcanzado por el fuego de las defensas anti-aéreas y tuvo que hacer un aterrizaje forzoso en terreno holandés. La tripulación fué hecha prisionera (Orbis-Foto)

LA CORUÑA AYER

Un muchacho de dieciocho años fué atropellado por un camión que le pasó por encima del vientre. En muy grave estado ingresó en el Hospital. En la Agüencia se vieron tres causas, una de ellas a puertas cerradas.

Salió para Madrid el jefe provincial del Movimiento. Atracaron al puerto tres barcos con mercancía diversa. La Junta directiva del Real Club Deportivo facilitó una nota dando cuenta de haber presentado la dimisión colectiva a la Federación Gallega de Fútbol.

Continúa el desfile de numerosísimo público por la exposición de trabajos de Aprendices del Frente de Juventudes.

Santo del día

SANTOS CLETO Y MARCELIANO PAPAS Y MARTIRES

Nació San Cleto en Roma, y fué convertido por San Pedro. Sucedió a San Lino en el trono pontificio, siendo el tercero de los Papas que gobernó la Iglesia. Murió el año 91 en el reinado de Domiciano. Su cuerpo está enterrado junto al de San Pedro.

San Marceliano era también romano y gobernó la Iglesia desde el año 203 al 304, durante el reinado y persecución de Diocleciano, quien lo mandó decapitar.

El tiempo

Facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 771'3.

Temperatura máxima 19'5 a las 14'30.



Idem mínima 11'8 a las 5.
Idem media 15'6.
Humedad media en %, 64.
Dirección más frecuente del viento, NE.
Velocidad media en kms. por hora 19.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 720.
Visibilidad media en kms. 10.
Estado de la mar, marejadilla.

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Cuma anterior, 15.655'95 pesetas. Gertrudis Barrié de la Maza, 100 pesetas; una devota, 5; directora, profesoras y niñas del grupo escolar "Concepción Arenal, 46'10.
Total recaudado hasta la fecha, 15.807'05 pesetas.

JABON DE BAÑO BORIX

Sanatorio Peña Castillo
Aparato digestivo, nutrición, sistema nervioso, sección especial para alcoholismo. Varias villas, once hectáreas parque, nuevos departamentos económicos.
Director, Doctor Morales, Apartado 172 Santander.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVEGACION

Gremio Fiscal de Comestibles
Epígrafes 20 y 21
Se comunica a todos los egremiados interesados procedan durante los días 26 y 27, al ingreso en la cuenta corriente abierta por el Gremio en el Banco Pastor, a las cuotas asignadas provisionalmente por la Junta Clasificadora.
En la Cámara Oficial de Comercio se hallan expuestas las listas con la cuota asignada a cada egremiado.

YA - VOY - VIERNES-UN ESTRENO EXCEPCIONAL

La historia de un inmenso amor, eterno como los lienzos que inspiró. El más bello romance histórico que ha sido llevado a la pantalla.
LA FORMARINA
La película gigante que ha aplaudido el mundo entero. La vida y el arte de Rafael unidos a la luz de un gran amor.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 533.

GOBIERNO MILITAR.— Todos los capitanes de la escala de complemento del Arma de Infantería, residentes en esta plaza o provincia, cualquiera que sea la situación y destino en que se encuentran, deberán presentarse o remitir antes del próximo día 1 de mes de mayo, a las Oficinas de Secretaría de este Gobierno Militar, nota firmada de las fechas de nacimiento, ingreso en el Servicio, reemplazo a que pertenece, antigüedad en el empleo y efectividad (fecha orden ascenso a capitán).
La Coruña, 25 de abril de 1944.—El comandante secretario.

CUERPO DE TELEGRAFOS.—Relación de los telegramas detenidos, en este Centro, por no encontrarse el destinatario: Valeriano Mucharri; Gerardo Sotillo, E. Pardo Bazán, 31.

DELEGACION DE HACIENDA.—Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas. Retiros.—Cruces.— D. Elipio Díez Mato.

Montepío militar.—Francisco Bermúdez y esposa, José Alfonso y esposa, Engracia Martínez, Dolores Bermúdez, Jacobo Vieites y esposa, Ramona Yañez, Isabel Pedreiro, Consuelo Padín, Juan Crespo y esposa, Ramón Cerdeira y esposa, Antonio Lago y esposa, Manuela Rodríguez Sánchez, huérfanos Parga Fraga, Carmen Meléndez, Clotilde Vilarino, Olimpia Villar y María Piñón Pérez.

Montepío civil.—Ramona García del Busto.

Jubilados.—Daniel Val Rey.

PASAPORTES.—Autorizaciones de paso de fronteras, recibidas en el Negociado de pasajeros y extranjeros: doña Dorinda Meizoso Pérez.

REGISTRO CIVIL.—Juzgado municipal número 1.—Nacimientos: Jesús Porteiro Castiñeiras, María de la Concepción Gómez Quintas, Enrique Izquierdo Cejón, Manuel David Díaz Vaamonde, Manuel Torregrosa Moreno, Jaime López Ferreiro, Benedicto Loureda Aragón, Julio José Méndez González, Angel Bugueiro Varela, María Lidia Bao Mata.

Defunciones: Ricardo Izquierdo Matamoros, 61 años; María de los Angeles Bregua Menéndez, 6 meses; Santiago García Domínguez, 67 años.
Matrimonios: Antonio Martínez Souto con Francisca Gómez Martelo.
Juzgado municipal número 2.—Nacimientos: Jesús Fernández González, José Manuel López García, Emilia Angela Saavedra Jaspe, Jesús Luis Calvo Casal, Dolores Gago Rabio, Manuel Varela Conde, Víctor Mario Serrano Sánchez de Rojas, Luis Ramón Blas Novo.

Defunciones: Francisco Pan Pardo, 76 años; Benita López Gómez, 1 mes.
Matrimonios: Francisco Simón Calvet con Mercedes Castro López, Anacleto de la Fuente Nistal con María de la Encarnación Amado Roel.

EL PUERTO.—Entraron: "Gijón", de Navia, con harina de maíz; velero mixto "Massó", de Cermen, en lastre, y de arribada, el velero "Occidente", que procede de Santoña y va para Cambados con cargamento de piedra.
Despachados: "Río Miera", para Villagarcía, con azúcar; "Gijón", para Vivero, vacío, y "Massó", para Sada, en lastre.
Salió el velero mixto "Sisarga", para Camariñas, vacío.

MAREAS PARA HOY, 24.—Pleamares: a las 7'15, altura 3'86 m., y a las 19'37, altura 3'74. Bajamares: a las 13'26, altura 0'71, y a la 1'48, altura 0'83.

NOTA



¿Cómo la sujetaste?
Solución al crucigrama de ayer:
HORIZONTALES.—A. Bley, B. Ll. C. Af. Sa. D. Pragmática, E. Palaremos, F. Udr. Or. G. Caob'lla. H. En.
VERTICALES.—1, Pp. 2. Araúca, 3. Fa. da. 4. Giro. 5. Llama. Be. 6. Alta. In. E. Teol. 8. Símil. 9. Acorar, 10. As.

El Jefe provincial del Movimiento a Madrid

Al objeto de asistir a la reunión de la ponencia del Consejo Nacional, de la que forma parte, ha salido para Madrid en el expés de ayer el consejero nacional y jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo. Durante su ausencia se hará cargo de la Jefatura provincial el secretario provincial del Movimiento, camarada José María Guerra Asorey.

SUCESOS

Un joven gravemente herido al ser atropellado por un camión

Desde el lugar de Vadencia (Coristanco) fué traído ayer a La Coruña y pasó a la Casa de Socorro del Hospital para que se le prestase asistencia médica, el joven de 18 años vecino de aquella localidad José Fernández Marelle, que había sido atropellado por un camión. Una de las ruedas del vehículo le pasó por encima del vientre. El joven, que sufre contusiones de carácter grave, quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad.

Se cayó de un tranvía.— Enrique Marcote de la Avenida de Finisterre número 5, primero, se cayó de un tranvía en marcha y se produjo fuertes contusiones en las rodillas y en la región parietal izquierda, y ligera conmoción cerebral. Fué asistido de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital y se certificó su estado de pronóstico reservado.

Trabajo.—En accidente de trabajo José Rodríguez Carro, de Orzán 128 se ocasionó una herida fuertemente contusa en la ceja izquierda, y otra de once centímetros en la región frnto-parietal del mismo lado.

Los pasajeros de un avión se pierden en las densas e inexploradas florestas de Amazona...

Chester MORRIS
LUCILLE BALL
AUBREY SMITH
VOLVIERON CINCO

La película que emociona y asombra al público...
JOSEPH CALLEJA
C. AUBREY SMITH
LUCILLE BALL
WENDY BARRIE

TEATRO ROSALIA CASTRO
VIERNES
UN GRAN ESTRENO!
UN ESPLENDOROSO DESFILE DE BELLEZA, MUSICA, BAILE, CANCIONES Y ALEGRIA.
UN GRANDIOSO ESPECTACULO!



La señorita Laura Margarita Pérez Company, distinguida muchacha de nuestra sociedad, hija del ingeniero jefe de Industria don Manuel Pérez Alcalde, que recientemente contrajo matrimonio con el capitán de Ingenieros don Isaac Espinosa Sotelo, en la iglesia de Santa Lucía de esta capital.

ASCENSO.—Ha sido ascendido a capitán el teniente de Infantería don José Domenech Arias, hijo político del Gobernador civil don Emilio de Aspe y Vaamonde.

A las muchas felicitaciones que recibe el distinguido militar por este progreso en su carrera, unimos la nuestra muy efusiva.

NATALICIOS.—Doña Luisa Latorre Laciana, esposa de don Francisco Martínez Sevilla, ha dado a luz un niño, cuarto hijo y tercer varón del distinguido matrimonio.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud. Nuestra enhorabuena.

La joven esposa del farmacéutico don Julio Méndez, de soltera Pepita González, ha dado a luz felizmente un varoncito. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado. El calificado matrimonio está recibiendo muchas felicitaciones por el fausto acontecimiento.

Doña Carmel Arés, esposa de don Luis Ustero, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos, ha dado a luz con toda felicidad un niño, segundo hijo y varón del distinguido matrimonio.

PETICION DE MANO.—Por don José Alcalá Puig, interventor del Movimiento, y para su hermano don Francisco, alférez del Regimiento de Infantería de Isabel la Católica, núm. 29, ha sido pedida en Valencia a doña María Loygorri Vives y Fiscar, Viuda de Galvis, de distinguida familia de aquella localidad, la mano de su hija María.

Entre los prometidos se cambiaron valiosos regalos, habiéndose concertado la boda para el próximo mes de mayo.

BODAS.—En la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo se celebró la boda de la señorita Perfecta Gómez Hermoso con don Dalmacio Arredondo López. Bendijo la unión el canónigo de la R. e. I. Colegiata don Pedro Álvarez y fueron padrinos doña Concepción Hermoso, Viuda de Gómez Bregón, madre de la desposada, y don Anatasio Arredondo, padre del novio. Como testigos firmaron el acta matrimonial el industrial don Juan Gómez Hermoso, hermano de la novia; don Tomás Marcos, don Telesforo Cantó y don Octavio Suárez.

Asistieron a la ceremonia muy calificadas personas de la amistad de los contrayentes.

El nuevo matrimonio salió a efectuar su viaje nupcial a Madrid y otras capitales.

En Santiago de Compostela y en la Catedral Vieja, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María Victoria Zelada, v. de Andrés Moreno con el joven don Manuel Monrío Vilas, de destacadas familias gallegas.

La iglesia se hallaba profusamente adornada con claveles y guirnalda de flores blancas.

La novia lucía precioso traje de raso duquesa y largo velo de tul. El novio, de rigurosa etiqueta.

Bendijo la sagrada unión el R. Padre Fernández Almuzara, S. I., de la Residencia de Santiago, y ex profesor de la Universidad de Coimbra, que pronunció sentida plática.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la desposada, don Fermín Zelada Varela, y la tía del novio, doña Etelvina Vilas, viuda de Pérez Conde.

Como testigos firmaron el acta por parte de la novia su hermano don Fermín Zelada de Andrés Moreno, sus primos don Eduardo Vilarino de Andrés Moreno, don José Torres de Silva y don Manuel Cabaleiro Goas; y por parte del novio, sus hermanos don José y don Julián, don Manuel Ponte Longe y don Luis de Figueroa.

El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, salió para Lisboa y otras poblaciones, y fijará su residencia en Vigo.

VIAJEROS.—Salieron para Madrid el banquero don Pedro Barrié de la Maza, su esposa doña Amalia Torre y su hermano Gertrudis.

Llegó de la capital de España don Jorge Sanjurjo de Carricarte.

Con objeto de asistir a la boda de su hermano don Manuel, teniente de Artillería, salieron para Madrid las señoritas María Tress, María del Carmen y María Isabel Avriellón Ba-

renechea, acompañadas de la señorita María P. Marín.

—Después de haber asistido a la boda de su hermana Anita con don Emilio Zaera, salió para Orense doña Margarita Scler de Vazquez acompañado con sus hijos Margarita, José Antonio, Ana María y Mercedes.

—Regresó de Vigo, donde pasó una temporada con sus sobrinos, doña Olga Veiga, viuda de Parada.

—Salió para Palma (Canarias), a donde ha sido destinado, el teniente de Infantería don Manuel Pato Mollina.

—Llegó de Castellón, acompañada de sus hermanos los señores Parada, la señorita María de la Mercedes Pérez Álvarez.

—Hoy saldrán para Madrid y Barcelona el conocido hombre de negocios don Tomás Rodríguez Sabio y su esposa doña María Sánchez Suárez.

—Ha salido para Guitiérrez, acompañado de su esposa, el representante de la Compañía Transatlántica don Antonio Rodríguez Fernández.

Cursos de Cultura Religiosa

Hoy, como de costumbre, a las ocho menos cuarto de la tarde, habrá sesiones de los Cursos de la Escuela Interparroquial de Cultura Religiosa para hombres y mujeres, en el edificio del Instituto de Enseñanza Media.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Señores de Ribó, 200 pesetas. Los donativos pueden entregarse al presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al tesorero señor Marín.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA

No te fies de las tonterías
Divertidísima comedia, con DIANA CHURCHILL
JUAN MUIR Y PETER MURRAY

CINE AVENIDA
HOY a las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA DE PROYECCION de la original comedia en español

El expreso de Broadway
Victor Mc LAGLEN.
Situaciones de gran comedia
TOLERADA

Mañana: GRAN ACONTECIMIENTO
LA PELICULA TAN ESPERADA
POR EL PUBLICO
ME CASE CON UNA BRUJA
VERONICA LAKE
FREDERICH MARCH
DOS HORAS DE CARCAJADA

KIOSCO - HOY
ALTO: 4 6 8 y 11
BAJO: 3'45 5'45 8'15 y 10'45
FILMOFONO PRESENTA una película cumbre de éxito extraordinario

EL RETORNO DE PIMPINELA ESCARLATA
(EN ESPAÑOL)
Por BARRY K. BARNES

YA-VOY - HOY
ULTIMOS DIAS

Otra reunión de acusados
William Powell - Myrna Loy
4 - 6 - 8 - 11

GRAN CINE CORUÑA
HOY: MERCURIO PRESENTA
LA PARFA INVISIBLE SE DIVIERTE
Constance Bennet Roland Young
4 - 6 - 8 - 11

LA SOLANA
Todos los días, tarde y noche.
Grandes bailes

Amenizados por el Cuarteto UBERLAND
Mañana, JUEVES, de 8 a 10:
TE DE MODA

Servicio diario de Restaurantes
Te.éf. 1204. Especialidad en Bodas y Banquetes.
Servicio de Automóvil. Se da el Capón Grande (Frente al Café Acázar).

26-4-1944

EDITORIAL

Difusión del libro español

La reciente conmemoración del "Día del libro" nos ha hecho reflexionar sobre la perennidad del espíritu y la caducidad de las cosas materiales. Efectivamente, a lo largo de la historia y de la vida de los pueblos, pasando los hombres y las instituciones, se suceden los hechos y las acciones, permaneciendo en sí un hábito vital de idea transfundida, de espíritu y de permanencia, que es el alma que, en definitiva, caracteriza a los pueblos y los hace acreedores a un puesto destacado en el concierto de las realidades mundanas. Muchos nombres que en su momento gozaron las delicias de la popularidad han sido borrados de la memoria de las gentes. Otros son conocidos actualmente por la valía y pedregales de sus obras, especialmente de las artísticas y literarias. En política, únicamente los grandes genios, que han sabido alumbrar fórmulas revolucionarias y creadoras, han podido salvarse de la nube del olvido. En literatura es distinto. La Historia es más dura con los hombres que han sabido crear páginas de eterna belleza, que llegar al fondo del alma de los pueblos para arrancarle chispas de luz deslumbradora, brotes de inextinguible emoción que se renuevan a través de unas y otras generaciones.

Pues bien, a España le cabe el altísimo honor de ocupar uno de los puestos más gloriosos en las manifestaciones del espíritu. Pocos pueblos pueden ofrecer al mundo un tan rico caudal de obras literarias geniales, y ninguno, desde luego, superar a Europa lo supo un día, asombrada de nuestra grandeza. Más tarde un mundo que nuestra Patria alumbrara para la civilización, sació la sed con que despertara de un sueño milenarista, en las grandes verdades y en la imperable belleza de nuestras obras literarias, hasta llegar a la ubérrima realidad presente en que millones de impresoras rechinan al estampar en el rimer de libros impresos en la rica habla cervantina, el pensamiento, la emoción, la pasión y belleza de las nuevas naciones que ahora y siempre, mientras los siglos permanezcan, seguirán rezando y hablando en español.

Sobran razones para que se inicie una intensa actividad en favor de la difusión del libro español, para llevar a todos los pueblos, no solamente a los de nuestra habla, el rico tesoro de nuestra Literatura que es portadora de una cultura que conserva todo el vigor y galanura de la juventud. En América es cada día mayor la cantidad y calidad de los libros impresos en español, desde los escritores de los primeros tiempos del romance castellano, y las mejores páginas de los clásicos, hasta los más modernos, incluidos los de los días actuales. Libros de españoles y de hispanoamericanos, por cierto algunos bellísimos, va que para gloria de nuestras Letras, han surgido en las naciones de nuestra estirpe espiritual escritores maravillosos que es necesario dar a conocer con mayor amplitud en España.

Dentro de unos días se va a celebrar en Madrid una asamblea de escritores, editores y libreros, coincidiendo con la Feria Nacional del Libro. En ella van a ser estudiados los problemas relacionados con el libro, no sólo en lo que se refiere a los escritores, sino a los editores y libreros. No cabe duda que se aprovechará esta coyuntura para dar a la difusión de nuestros libros la mayor resonancia posible y llevar a todas partes la riqueza espiritual de España que está a la altura de las más egregias que el mundo ha conocido.

Cultura Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

Relación de escuelas vacantes a profer por los maestros que figuran en la lista provisional de aspirantes a interinidades, confeccionada de acuerdo con la convocatoria abierta en 18 de febrero último, los cuales se presentarán ante la Comisión provincial de Educación Nacional, caso que deca las diez de la mañana, en el grupo escolar "Concepción Arrenal", de esta capital, advirtiéndose que los que no comparezcan serán destinados por sorteo.

Agilde-San Claudio (Ortigueira). Alameda (Carballo). Arou (Camariñas). Barquero (El) (Mañón). Beneso (Puerto del Sol). Benza (Trazo). Buzón (Rois). Cabalar (Somozas). Caceriza (Cé). Camelle (Camariñas). Carriño (Ortigueira). Carres (Cesuras). Castreir (Santa Comba). Cedeira S. G. (Cedeira). Celas (Culleredo). (sustitu. (Frades). Cuadrilla Alta (Ortigueira). Encarnación (Carballo). Eume (sustitu. a

Las posiciones de Sebastopol, atacadas por los soviets durante todo el día

El grueso de una División de Caballería bolchevique, destruido en Kovel

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 25.—El Alto Mando alemán comunica:

"El enemigo atacó nuestras posiciones de Sebastopol durante todo el día de ayer; después de luchas encarnizadas, en las que nuestras fuerzas fueron apoyadas eficazmente por barcas armadas de la Marina de guerra, el adversario fué rechazado. Los Soviets perdieron 32 aviones en combates aéreos, en tanto que la artillería de la DOA del Ejército y de la Marina destruyó otros 24.

Entre los Cárpato y el Alto Dniester, las tropas germano-húngaras han rechazado poderosos ataques enemigos. En la misma región, los soldados húngaros han destruido 24 tanques soviéticos.

Al Sudoeste de Kovel, después de varios días de lucha encarnizada a través de un terreno muy accidentado, el enemigo ha perdido el grueso de una división de Caballería, que quedó cercada. Con tal motivo, el adversario ha sufrido muchas bajas y ha perdido prisioneros y material de guerra, incluidos 38 cañones de gran calibre.

Entre el mes de julio de 1943 y el mes de marzo pasado, el suboficial Knipfel, adjunto a un destacamento de carros pesados, ha destruido 101 tanques soviéticos.

La escuadra de cazas "Immelmann", mandada por el teniente coronel Stjep. Caballero de la Cruz de Hierro, se ha distinguido muy particularmente en los combates aéreos librados últimamente en el frente del Este".—(EFE).

DESTRUCCION DE CUATRO BOMBARDEROS RUSOS

BERLIN, 25.—Lanchas rápidas alemanas han derribado, el 24 de abril, 4 bombarderos soviéticos en la bahía de Neva, cuando las fuerzas aéreas bolcheviques se disponían a atacar.—(EFE).

HEROISMO DE UN SOLDADO RUMANO

BUCAREST, 25.—La orden del día del mariscal Antonescu cita al soldado Basilio Gáina, del sexto batallón de Cazadores de Montaña, que "se distinguió heroicamente en los combates de Keroh".

Gáina fué encontrado muerto, con la ametralladora aún entre las manos y rodeado de los cadáveres de 16 bolcheviques, a los que había dado muerte con su máquina.

Este soldado perdió la vida en la defensa de la posición que se le había encomendado, en la que se sostuvo hasta el fin y logró rechazar el ataque de los bolcheviques.—(EFE).

Los anglosajones llevan perdido, al Sur de Roma, 30.000 muertos e importante material

El puerto de Nápoles, bombardeado por la aviación alemana

BERLIN, 25.—En la región de la cabeza de puente de Nettuno los anglosajones han perdido en los tres primeros meses de su desembarco doscientos cincuenta y dos tanques y autometralladoras, más de quinientas armas pesadas de infantería y un gran número de cañones y camiones, según datos facilitados por la Agencia D. N. B. A pesar de las grandes cantidades de material de todas clases y del apoyo de la artillería de tierra y naval, las tropas anglosajonas no han conseguido avanzar en cien días más que quince ki-

lómetros. Sus pérdidas en hombres se elevan a 30.000 muertos y 6.691 prisioneros.—(EFE).

PARTE ALEMANA

BERLIN, 25.—Italia.—En la cabeza de puente de Nettuno, nuestras fuerzas de choque han reconquistado, mediante un contraataque, un punto de apoyo que habían perdido provisionalmente. Han sido rechazados varios ataques enemigos en el sector Norte de este frente.

Aviones de batalla alemanes han atacado, con éxito, concentraciones de camiones y depósitos de abastecimiento y munición situados en la retaguardia del frente de Cassino.

Durante la noche pasada, una formación de aviones de combate alemanes, tipo pesado, ha bombardeado con eficacia las instalaciones portuarias de Nápoles. (Del comunicado alemán).—(EFE)

PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS DEL MEDITERRANEO, 25.—Comunicado de guerra:

"Tierra.—Actividad normal de patrullas y artillería en todos los frentes.

Aire.—Poderosas formaciones de aviones pesados atacaron ayer, con excelentes resultados, las estaciones de empalmes de Ploesti y de Bucarest. También ha sido atacada la fábrica de aviones "Ikarus", de Belgrado, por una pequeña formación de bombarderos pesados.

Nuestros bombarderos de tipo medio han proseguido sus ataques contra las comunicaciones ferroviarias del centro de Italia.

Cazas-bombarderos aliados han atacado la navegación enemiga cerca de Leghona, aviones en el aeródromo de Ganmo, el tráfico ferroviario y por carretera en el sector de Avezzano y barcos adversarios frente a la costa yugoslava.

Durante las operaciones diurnas, fueron destruidos 20 aparatos enemigos. No han regresado 14 propios. Se observaron 45 aviones enemigos sobre la zona de batalla durante las horas diurnas. La aviación aliada del Mediterráneo efectuó 2.000 vuelos aproximadamente".—(EFE).

La Obra Sindical "18 de Julio" Irala de la ayuda a los igualitarios médicos

Ha tenido lugar la reunión de las jerarquías de la Obra Sindical "18 de Julio", bajo la presidencia de su jefe nacional, camarada Alfonso de la Fuente, para estudiar los medios de ayuda a los Igualitarios médicos como colaboradores del Seguro de Enfermedad.

La Semana Juridica Portuguesa

Diserló el doctor Beleza Dos Santos, sobre reforma del régimen penitenciario portugués

SANTIAGO 25.—A las siete y media de la tarde, en el aula número 1 de la Facultad de Filosofía y Letras, se ha dado la primera conferencia de la semana jurídica portuguesa, que se viene celebrando en esta Universidad de Santiago. Presidió el acto el Rector, don Luis Legaz Lacambra, a quien acompañaban el doctor don Alberto dos Reis y el doctor don José Beleza dos Santos. Asistieron decanos y profesores de las distintas facultades, así como numeroso público y muchos escolares.

Se levantó a hablar el profesor doctor don José Beleza dos Santos en medio de una gran ovación, y pronunció una documentada conferencia sobre "Reforma del régimen penitenciario portugués". Dijo que los servicios de prisiones son regulados en Portugal por la Ley de 28 de mayo de 1935 la que procura poner remedio al pésimo estado de las prisiones, lo que no permitía de la diferenciación en las correcciones de los grupos de presos que debían ser sometidos a diversos regímenes penitenciarios. Otro inconveniente era la falta de espacio. Antes de 1936 habían sido creados los tribunales de menores y servicios anexos, que la reforma penal ha alterado últimamente. La reforma consagró el sistema dualista penal con medidas de seguridad de una conformación particular, por cuanto los presos con más de 16 años y menos de 21 son internados en prisiones-escuelas, y los de difícil corrección, aplicación de medidas de seguridad y un prolongamiento de pena por tiempo indefinido en el mismo establecimiento, fundándose en el estado de peligroso.

Expuso el criterio de las penas cortas, y dice que éstas tienen un fin esencialmente intimidativo, si son cumplidas en régimen celular, con correctivos, ejercicios al aire libre y trabajos en común, para los presos para los que no sea peligroso el trato con otros. En las penas de larga duración se procura por todos los medios trabajos, actos religiosos, estímulos de mejora, volviéndolos socialmente aptos y, por lo menos, con estado legal. El sistema suscrito en la Ley es el segregativo. La reforma de 1936 crea establecimientos especiales para estos presos y prisiones-escuelas, para delincuentes de 16 a 25 años y para presos de difícil corrección. Señalase que para unos y otros, cuando son peligrosos, puede prolongarse la prisión.

El conferenciante da razones doctrinales y prácticas, que llevaron a los portugueses a adoptar este sistema, y lo confronta con la Ley española para vagos y maleantes de 4 de agosto de 1933, que elogia. Después expone las realizaciones y propósitos de realización, e informa que se construyeron ya 18 pequeñas prisiones celulares. Están en construcción 20, y en proyecto 38. Construido y va con reclusos, hay un gran establecimiento penitenciario (colonia penitenciaria). Existen tres prisiones escuelas en construcción para delincuentes habituales y para reincidentes, y cinco en proyecto. Termina citando palabras de Concepción Arenal.

Al final de la conferencia, el profesor señor Beleza, dió a conocer, por medio de proyecciones, el estado anterior a 1936 de las prisiones de Portugal, y el enorme progreso realizado después de la Ley de reforma.

El orador fué ovacionado al final de su conferencia.

Esta noche los profesores portugueses fueron obsequiados por el Ayuntamiento.

SECCION RELIGIOSA

DIRECTORIO DE MISAS

Día 26.—La solemnidad de San José, Patrón de la Iglesia Universal. Misa propia; segunda oración de Stos. Cleto y Marcelino (de la misa "Si diligis me"). Credo. Prefacio propio.
Día 27.—San Pedro Canisio, confesor y doctor. Misa propia; segunda

COMPRE PARA SU HIJO EL TOMITO DE LA COLECCION NUESTROS SANTOS DEL DIA DE MAÑANA

oración de San Marcos; Credo, Prefacio de Apóstoles.

SANTA LUCIA.—Mañana, jueves, día 27, festividad de Nuestra Señora de Monserrat, se celebrarán los siguientes cultos: A las nueve, misa de comunión; a las once y media, misa solemne, y a las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., y sermón por el P. Urbano, Redentorista, terminándose con el canto de la Salve y besamanos.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (PP. Capuchinos). — Mañana, jueves, día 27, a las ocho de la mañana, celebrarán la comunión conmemorativa los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, a las siete y media, Hora Santa solemne. Se ruega la asistencia de todos los Jueves.

SANTIAGO.— Solemne septenario en honor de San José de la Montaña, desde el 24 hasta el 30 del corriente mes.

Todos los días ejercicio de la novena en las misas de 7 y media y 11. Los cultos de la tarde a las siete y media, con sermón por el M. I. señor Canisio de la R. e. I. Colegiata don Francisco Arnejo, elocuente orador sagrado.

SANTO DOMINGO. — Sigue celebrándose la solemne novena en honor de la V. O. T. de Santo Domingo. Por la mañana, a las siete y media, misa rezada y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio solemne con sermón que predica el Padre Secundino Martín.

V. O. T.—Continúa celebrándose en esta iglesia la novena del Patrocinio de San José. Todos los días hay misa en el altar del Santo, a las ocho, durante la cual se reza la novena; los ejercicios de la tarde son a las siete, con Exposición de S. D. M.

SERVICIO DOMESTICO.

Tríduo en honor a Santa Zita, Patrona de las sirvientas, se celebrará en la Capilla de las Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico. Plaza de los Angeles, 2, los días 27, 28 y 29, a las siete de la mañana, predicando el R. P. José Carreras, Superior S. I., para terminar el domingo, 30, con la comunión general a la misma hora.

siones escuelas en construcción para delincuentes habituales y para reincidentes, y cinco en proyecto. Termina citando palabras de Concepción Arenal.

Al final de la conferencia, el profesor señor Beleza, dió a conocer, por medio de proyecciones, el estado anterior a 1936 de las prisiones de Portugal, y el enorme progreso realizado después de la Ley de reforma.

El orador fué ovacionado al final de su conferencia.

Esta noche los profesores portugueses fueron obsequiados por el Ayuntamiento.

Apresúrese a adquirir la SAGRADA BIBLIA

CON TODO EL VIGOR, AROMA POETICO Y PRECISION DE LOS IDIOMAS ORIGINALES

POR

NACAR-COLUNGA

Prólogo del excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad

La BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ha vendido, en solo veinte días, 4.000 ejemplares de este su primer volumen

No viva usted de espaldas a este gran acontecimiento de la ciencia católica española QUE NO FALTE LA BIBLIA EN SU HOGAR

1.500 páginas a dos tintas, roja y negra, con 200 grabados de Holbein y Durero, primorosamente encuadernado. SOLO 40 PESETAS. Se envía por correo certificado, franco de portes, a provincias

Dirija sus pedidos o solicite folletos explicativos a

LA EDITORIAL CATOLICA, Alfonso XI, 4. — MADRID

O al distribuidor exclusivo:

AFRODISIO AGUADO, S. A., Barquillo, 4. — MADRID



Un simple dolor de cabeza o de muelas puede ser tan fuerte que aniquila nuestras facultades físicas y mentales. Son momentos de nuestra vida que nos arrebató el dolor. Afortunadamente, para acabar con el tormento e infundirnos nuevo optimismo y bienestar basta tomar 1 ó 2 tabletas de

Aspirina

Consulte con su médico.



DEPORTES

Una nota de la Junta dimisionaria

Recibimos la siguiente nota:

"Consolidada la permanencia del Club en la División de Honor, y siendo preciso fortalecer su cuadro de jugadores por lo menos con aquellos elementos más indispensables para poder mirar con cierto optimismo el desarrollo de las competiciones oficiales de la próxima temporada, esta Junta cree llegado el momento de presentar la dimisión irrevocable de sus cargos a la Federación Gallega de Fútbol, para que este superior organismo con libertad absoluta pueda designar a aquellas personas que por sus reconocidos conocimientos deportivos y acreditada solvencia económica, estén más capacitadas para solucionar el problema.

Para nadie son un secreto las dificultades económicas con que hemos tropiezaado y salvado a lo largo de las tres temporadas que llevamos al frente del Club, y nadie podrá pretender tampoco que el peso del sostenimiento de nuestra primera entidad deportiva haya recaído exclusivamente sobre un reducido grupo de entusiastas. Es natural que todos los buenos aficionados y amantes de nuestra sin par Coruña colaboren en este esfuerzo, ya que más que una simple sociedad deportiva circunscrita a su reducido número de asociados y seguidores, es el Real Club Deportivo de La Coruña en la actualidad la más significada entidad representativa del deporte regional.

Al dejar nuestros cargos cúmplenos manifestar nuestra profunda gratitud hacia esa magnífica minoría de deportivistas que en todo momento, favorable o contrario, han constituido para nosotros un estímulo ejemplar con su constante adhesión moral y material, así como también a las Autoridades y Prensa, en quienes siempre hemos hallado la más eficaz colaboración.

LA JUNTA DIRECTIVA".

Pocas palabras son precisas para comentar la nota, clara y explícita, que antecede. Si el rumor público acierta al señalar a determinadas personas como propicias a regir y enaltecer los destinos del Club, no hay obstáculo que se oponga a sus deseos. La directiva se autolimita para dejar paso a la persona o personas capaces de empujar con pulso firme, afición y solvencia económica la debilitada nave deportivista, desprovista en estos momentos de la ayuda de más de la mitad de sus socios. Nadie puede exigir que el costoso sostenimiento del Club recaiga sobre hombros ajenos, y mucho menos pretender que se adquieran los elementos que el Club necesita, si antes no se le han facilitado los medios para conseguirlo.

Por el porvenir del Club y por el renombre deportivo de La Coruña, esperamos sea superada esta crisis que descubre la nota que comentamos y que la Federación Gallega de Fútbol halle las colaboraciones precisas para resolver adecuadamente el conflicto.

Entusiasta recibimiento al Club Ferrol en la ciudad departamental

Hoy serán agasajados por el Ayuntamiento

EL FERROL DEL CAUDILLO, 25.- A las diez y cuarto de esta noche llegaron, en el tren correo, a esta ciudad los jugadores ferrolanos que obtuvieron la victoria en el Estadio Metropolitano, frente al Arenas.

Audieron a recibirlos, el alcalde señor Ballester, varios concejales, la directiva del Club Ferrol y un gentío inmenso, ansioso de tributar a los jugadores el homenaje merecido.

Al llegar el convoy fueron disparadas gran cantidad de bombas de pañuelo, y los vítores al Club Ferrol y los gritos de "alavá, alavá, ra ra ra" duraron largo rato.

En imponente manifestación y entre vítores y aplausos de la multitud, se dirigieron los jugadores al local del Club Ferrol, donde fueron agasajados. Ante los aplausos de la muchedumbre estacionada frente al local, los jugadores hubieron de asomarse al balcón repetidas veces, siendo ovacionados.

Mañana miércoles a la una de la tarde, el Ayuntamiento obsequiará a los jugadores del Club Ferrol con un vino de honor.

CONCURSO DE PRONOSTICOS DE FUTBOL

Todas las semanas se otorgará un primer premio de 500 pesetas, un segundo de 100, y cuatro más de 50. También serán adjudicados sorteados en su caso, diez localidades para el partido siguiente que se juegue en Riazor, ofrecidas por la Directiva del R. C. Deportivo.

Los cupones se insertarán sólo en los números del martes, miércoles y jueves. Remítanos a EL IDEAL GALLEGO, Rubén, 15, La Coruña. Siempre se adjudicarán los premios entre los que acierten total o aproximadamente.

ENCUENTROS DEL DIA 30

MADRID	_____	BETIS	_____
CORDOBA	_____	ATLETICO AVIACION	_____
VALLADOLID	_____	DEPORTIVO CORUNA	_____
ARENAS	_____	GIJON	_____
C. LEONESA	_____	CELTA	_____
BARACALDO	_____	ATLETICO BILBAO	_____
OSASUNA	_____	REAL SOCIEDAD	_____
CONSTANCIA	_____	BARCELONA	_____
ZARAGOZA	_____	VALENCIA	_____
CEUTA	_____	GRANADA	_____

Se marcaron en los diez partidos un total de goles.
(Táchese con tinta y trazo fuerte el equipo que se da como derrotado, sin necesidad de especificar tanteo. Cuando se pronostique el empate, déjense sin tachar los equipos.)

Nombre Apellidos
Calle o Plaza Población

Palacio de Justicia

Por haber sido destinado al desempeño de otro cargo, cesó accidentalmente en el de juez de instrucción del número 2 de esta capital, don Manuel Lojo Tato, y se encargó de este Juzgado don Luis Bernárdez Domínguez, juez de primera instancia de Carballo, con prórroga de jurisdicción. Tomó posesión ayer.

VISTA DE TRES CAUSAS EN LA AUDIENCIA

Se vió ayer en esta Audiencia una causa procedente de Ortigueira contra María Antonia López Picos, Marina Araujo Venturera, José Vicente Guerguá Aneiros y Ricardo López Fernández. Este juicio oral se celebró a puertas cerradas.

El teniente fiscal Sr. González Villamil, pidió para María Antonia López diez meses 28 días de prisión menor; para Marina Araujo, 3 años, 6 meses 21 días de igual pena; para José Vicente Guerguá, 2 meses y un día de arresto mayor, y para Ricardo López Fernández, 2 meses y un día de igual pena y multa de 250 pesetas.

La defensa de los procesados estuvo a cargo de los letrados señores Fernández (don Juan) y Sánchez de Vivar.

Se vió otra causa procedente del Juzgado de Instrucción núm. 2 de esta capital, contra Francisco Bermúdez Casal, por robo. En junio de 1943, violentando con una palanqueta la puerta de entrada penetró en el local que destinado a taller de carpintería tenía en la calle de Juan Flórez don Francisco Velo, y se apoderó de efectos tasados en 106 pesetas. Bermúdez Casal ya había sido condenado por un delito de hurto y otro de robo.

El teniente fiscal Sr. González Villamil, pidió ayer para el procesado la pena de cinco meses de arresto mayor.

Defendió el letrado señor Sanz Ares.

También se celebró un juicio oral en causa procedente del Juzgado de Instrucción número 2 de esta capital contra Luis Fraga González, por delito de lesiones.

El 6 de noviembre de 1940, conduciendo por la carretera de la zona del puerto una camioneta de la Junta de Obras del Puerto, no obstante haber visto una sección de flechas de Falange que allí hacían instrucción militar, se precipitó sobre la formación y alcanzó al jefe de Centuria que la mandaba, Emilio Tomás Río, a quien hubo que extirparle el riñón izquierdo a causa de las heridas que sufrió, de las que tardó en curar 650 días.

El fiscal señor Bejerano, pidió para Luis Fraga González la pena de diez meses y un día de prisión menor, y también pidió que la Junta de Obras del Puerto, como responsable civil subsidiario, indemnizase al herido, en la cantidad de 8.000 pesetas.

Defendió al chófer de la camioneta el letrado señor Jiménez de Liano.

Copa de Su Excelencia el Generalísimo

El Oviedo se eliminará con el Santander y el Gijón

con el Arenas

Al dar cuenta en nuestro número de ayer de la eliminatoria de Copa que se jugarán los días 30 del actual y el 7 de mayo próximo señaláramos la del Oviedo con el Gijón, que ha resultado equívoca.

Lo cierto es que el club de Herreña jugará con el Santander y los arenas-guechotarras tendrán que haberse jugado con el flamante Primera División gijonesa.

Que conste.

Kong King, campeón de semipesados, del F. de Juventudes

Según noticias recibidas de Almería, en el campeonato nacional de Boxeo del Frente de Juventudes ha sido proclamado campeón de semipesados Emilio Caride, más conocido por King Kong. Nuestro paisano Arcas, que luchó aquí varias veces con el nombre de Mainú ocupa el tercer puesto de los "Muecas".

Agasajo a Ramón Lafuente

Fué ayer objeto de un acto de cariño y homenaje por parte de los chicos a sus órdenes, el entrenador deportivista Ramón Lafuente.

El acto, sencillo y cordial, transcurrió en medio de gran animación y sana alegría, poniéndose de manifiesto la absoluta compenetración existente entre el entrenador y sus jugadores.

En breves y acertadas palabras, Ramón Lafuente agradeció el homenaje, excitando a los jugadores a sacarse la espina de una actuación ligera no muy brillante con una campaña en la Copa que colóque al Deportivo en lugar destacado.

Atentamente invitados por el masajista señor Cucarella, organizador del acto en nombre de los jugadores, asistieron al mismo el secretario del Club señor de Llano, el gran aficionado y médico de la Sociedad don Víctor Fernández y representantes de la Prensa local.

Comité de Competición de la Federación Gallega de Fútbol

Sanción a un jugador causante de un grave accidente

Informado este Organismo de que en un partido del campeonato de clubs modestos, de El Ferrol del Caudillo, celebrado el día 18 del corriente mes, en el campo del Inferniño, entre los clubs Neutro y U. D. C. del Ferrol Viejo, sufrió la fractura de una pierna el jugador Fernando Mella Barros, perteneciente al primero de los citados equipos, a consecuencia de una entrada violenta del defensa de la Unión Deportiva Cultural del Ferrol Viejo, Rogelio Pardo Uardiñas, que con anterioridad, y en el curso del mismo encuentro, ya había sido amonestado por el árbitro, como consecuencia del juego peligroso que venía empleando, resolvió: Sancionar al mencionado jugador Rogelio Pardo Uardiñas, causante del accidente, con suspensión por un año. Hacerle responsable (y subsidiariamente a su Club) de todos los gastos que origine la curación del jugador lesionado.

Con este motivo, el Comité recuerda a los Clubs afiliados que, en previsión de accidentes, están obligados por las vigentes disposiciones sobre espectáculos y por reiteradas órdenes federativas, que procuren antes de empezar sus encuentros, haya en el campo un equipo quirúrgico para atenciones de urgencia. Para evitarlo lo posible, recomienda también a los árbitros el mayor celo y energía en la represión del juego peligroso, cuya práctica habrá de desterrarse con la imposición de las más severas sanciones que los Reglamentos determinan para cada caso, que se harán extensivas a los Clubs cuando de la actuación de sus directivos se deduzca negligencia en el cumplimiento de las disposiciones mencionadas, o propósito de ocultar a atenuar faltas de algunos de sus jugadores.

quienes terminaron empatados a 3 tantos.

Los goles del "Herculina" los marcaron Osillio (2) y Mosquera.

El próximo domingo se celebrará un nuevo partido, para deshacer el empate disputándose una hermosa copa.

Futbol modesto

CAMPEONATO INFANTIL DE LAS MARIÑAS

Se está celebrando con gran interés entre la "grey" infantil, de las Mariñas, el campeonato de fútbol. Jugándose el pasado domingo los partidos siguientes: a las cuatro de la tarde se enfrentaron "Piedralonga" y "Erlis" resultando vencedor el Piedralonga por el tanteo de 3 a 1, demostrando en todo el partido ser superior a su rival.

A las seis de la tarde, Artico y Palavea, demostraron a la concurrencia, que un partido infantil puede ser tan interesante como cualquiera de primera categoría. Los chavales del Artico, sentados cátedra en futbol ante la furia de los de Palavea, y los derrotaron por 2 a 1 en un partido lleno de emoción. A lo largo del encuentro destacó la labor de Paquifio (un buen valor en ciernes) que fué el verdadero artífice de la victoria Artico.

El equipo vencedor alineó así: Luis; Edu, Nardo, César, Angel, Pepe, Pifio, Moncho, Jaime, Paquifio y Patiño.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Piedralonga	2	2	0	0	5	2	4
Portezgo	1	1	0	0	6	2	2
Artico	2	1	0	1	4	7	2
Erlis	1	0	0	1	1	3	0
Palavea	2	0	0	2	2	4	0

EL ATLETICO CORUNES RETA AL JUVENTUDES DE BETANZOS

El Atlético Corufés reta al equipo Juventudes de Betanzos para jugar un partido amistoso el próximo domingo, y espera la contestación en el local, calle de San Andrés 176, bajo.

GALICIA HERCULINA S. D. (INFANTIL) 3 - CELEBRE C. F. 3

El pasado domingo se celebró en el terreno de San Diego un partido de fútbol entre los equipos arriba citados.



Cuando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750 PROVISIONAL

EL IDEAL GALLEGO

se vende en MALPICA en la Peluquería "Vicente"



BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Palacio de Justicia

y a la Junta de Obras del Puerto, letrado señor Gila Lamela. Las causas quedaron vistas y sentenciadas.

Señalamientos para hoy, miércoles 26 de abril. — Becerra: D. Enrique Pérez con D. José Ramón García por pago de pesetas. Letrado Rodríguez Lugo: D. José Rodríguez con la nacional de ferrocarriles de España sobre pago de pesetas. Letrado Boedo Royco.

Verín: D. Ricardo Soba con Domingo Fernández sobre rotación de cantidad. Letrado Sr. Ramón.

Salas de lo Criminal.—Secundaria.—Ferrol: Pastora Lago por jurias. Letrados señores Estrada Pérez Barreiro.

La Coruña: Eduardo Silva otro por robo. Letrado Sr. Gila Lamela.

Sección segunda.—Santiago: Alonso por hurto. Letrado señor de Aspe.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sánchez
Medicina general. Enfermedades de piel, Venéreo y Sífilis. Dietética
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 1344

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
Teresa Herrera 7 y 9. Tel. 1344

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE RINON, VEJIGA Y PRUSTIA
Real 18-1.º, izquierda. Teléfono 1344

E. Purcellas
OCULISTA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 20
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6

José Guárces Baquero
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Juana de Vega, núm. 19-20
Consulta: De 4 a 7
Mañana, mediante cita

Dr. Alemany
Especialista en niños. Médico Puericultor
Jefe Provincial de Sanidad Infantil
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 6
Federico Tapia n.º 55-4.º (Casa Barro)

Antonio Casares Aler
TRATAMIENTO DEL ASMA
Medicina general y niños
Real 12 - 2.º

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X — REAL 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Médico Núñez Cordero
Medicina general. Piel, Venéreo y Sífilis
Neurastenia y propias de la Mujer
Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 115-1.º

G A L L I C I A

SANTIAGO

SANTIAGO, 26.— El Arzobispo de Santiago confirió órdenes generales el 3 de junio próximo. Los documentos se presentarán a partir del día 24 del corriente. Los ejercicios espirituales darán comienzo el 27 de mayo próximo.

Se convocó a los que tomaron parte en el concurso general de curatos, para que en el término de veinte días firmen, por medio de procurador los curatos que eligieran.

Ha sido nombrado provisor del Arzobispado el M. I. señor canónigo de esta catedral don Antonio Rodríguez Villasanté.

El jueves de la próxima semana llegará a Santiago el catedrático y poeta don Gerardo de Diago, que viene invitado para dar una conferencia en la Facultad de Filosofía y Letras.

Se está llevando a cabo el traslado de los aparatos del observatorio de Laín, para el edificio construido en la Residencia de Estudiantes, destinado a dicho fin.

Se están realizando obras de consolidación en la iglesia de la Universidad.

El día 12 de mayo llegará a Santiago el señor Pulicoller, Director general de Asuntos Eclesiásticos.

El equipo de fútbol de SEU de Santiago jugará el próximo domingo en Madrid, contra el de Barcelona, para disputar la final del campeonato nacional.

VIGO

VIGO 25.—Precedente de Villagarcía llegó el "Volcano" con los guardias marinas en viaje de prácticas.

Regresó de Madrid el equipo de la Sociedad General Gallega de Electricidad que acaba de tomar parte en el campeonato de España de fútbol, para productores, habiéndose clasificado subcampeón nacional. Los expedicionarios fueron recibidos por sus compañeros de trabajo.

Fue clausurada la exposición de paisajes gallegos que con tanto éxito artístico y económico vino celebrando el pintor cubano Abelardo Bustamante en los locales del Casino de Vigo.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 25.—Para su provisión en propiedad se anuncian a concurso las siguientes plazas de secretario de Ayuntamiento de esta provincia: Caldas de Reyes, Carballo, Forcarey, Paríño, Luy, Oveiro, Cotovad y Rodeiro, toda de primera categoría, y con el sueldo anual de 12.000 pesetas la primera; de diez mil las cuatro siguientes, y de 9.000 las restantes.

Se anuncian a subasta las obras de terminación y acondicionamiento del camino local de Pontevedra a La Coruña a Pontevedra, y de La Estrada a Puente Ulla, por un presupuesto de 429.237'34 pesetas la primera, y de 423.115'19 pesetas la segunda, con un plazo de ejecución de doce meses.

La Caja de Ahorros provincial, de Pontevedra acaba de adquirir en compra el edificio que en la actualidad estaba construyendo el señor Ruibal en el solar en que estuvo la Capilla de San José, en la Plaza de Calvo Sotelo.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO 25.—El próximo domingo, día 30, tendrá lugar en el Teatro Jofre un acto nacional-sindicalista, en el que tomará parte el jefe provincial del Movimiento y otros camaradas.

Con tal motivo, la Falange hizo pública la siguiente nota: "Pueblo ferrolano! Invitado especialmente por la Falange, que espera tu asistencia, tienes un suceso junto a nosotros en el Teatro Jofre para escuchar la disertación de nuestro jefe provincial y otros camaradas sobre el profundo significado de la fecha que celebramos. ¡Arriba España!"

Por doña María Morán, viuda de Ferrer, y para su hijo don Manuel, licenciado en Ciencias, ha sido pedida a los señores de Gamundi Serrano (don Alfredo) la mano de su hija María de los Angeles. La boda quedará hecha próxima. Nuestra afectuosa enhorabuena.

Deben presentarse en la Secretaría del Estado Mayor del Departamento, don Pedro Agramonte y don Francisco Miguez Barreiro.

Se espera en este puerto el vapor "Cabo Silleiro", de los puertos del Norte, con carga general.

esquina a la calle de González Besaja. En dicho edificio instalará sus oficinas el mencionado organismo.

Ascendió a capitán efectivo de la escala complementaria el capitán provisional de Intendencia don Francisco Rodríguez Palomero.

En Artillería ascienden a comandantes los capitanes don Mario Pérez Fernández, jefe accidental de Estado Mayor de la Agrupación especial de Costa y Rías Bajas, y don Tomás Calvar González-Aller, del Regimiento de Artillería de esta plaza, y a capitán, el teniente don Juan Astor García de Medrano, del Parque y Talleres de Automovilismo.

En Infantería ascienden a capitanes los tenientes don Antonio Nodar Campos, don Carlos Pérez Lucas y don Ángel García Díaz, y los capitanes de complemento don Aquilino Godoy Martínez, don Antonio Echevarría Ortiz, don Rafael Arias del Río y don Luis Sánchez Gómez.

Se pone en conocimiento de todos los industriales pertenecientes a los grupos de hospedajes, restaurantes y cafetería, que a partir de la publicación de la presente nota pueden pasar por las oficinas de este Sindicato, sitas en Honorio Cornejo, 4, primero, con objeto de retirar los vales de suministro correspondiente al mes de abril.

Se pone en conocimiento de las personas que a continuación se relacionan, pueden pasar por esta Delegación comarcal de Falange a recoger el certificado que tienen interesado en las mismas: Ramón Alvarez Ramos, José Fernández Teijeiro, Luis Fernández Rañal, Alejo Paz González, Pedro Antonio Ojea García, Vicente Maceiras Otero, José Aneiros Piñón, Higinio Fernández Rey, Francisco Anidos Villarovo, Alfonso Ameneiro Castro, Eduardo Neira Rodríguez, Ángel Aneiros Piñón, Celsa Amado Lago, Luis Botas Blanco, Bernardino Campos Santiago, Benito Fouce Guillén, José María Gasalla López, Aquilino Hermida García, Juan López Sanjuán, José Cipriano Landeira Lamas, José Neira Gómez, Serafín Nieto Rodríguez, Ricardo Paiceras Silver, Antonio Paiceras Marcos, José María Reis Guntín, Enrique Rodríguez Rodríguez, José Rivera García, Antonio Serantes Sanz, José María Suárez Pérez, José Pantín Rey, Jesús Pérez Corral, Plácido Carro Rodríguez, Avelino Rodríguez Vázquez, Bernardino Meizoso Turnes, Tomás Rubiños Fernández, Rafael Breijo Pérez, José Martínez Romero, Manuel Varela Sanmartín, Manuel Rañal Pita, Manuel

Fernández Brea, Manuel Arenoso Dopico, Eduardo Alvarez Orjales, Agustín Bujones Lemos, Esperanza María Cell Fernández, Baltasar Fernández Rey, José García Díaz, Dionisio González González Vicente López Iglesias, Tomás López Cabeza, Ángel Martínez Ríos, Andrés Nieto Rodríguez, Martín Orjales Vega, Ricardo Pedreira Piñero, Severino Portele González, Laura Rodríguez Beceiro, Basilio Rodríguez Díaz, Enrique Sobrino López, Alfonso Seoane Boado, Perpetuo A. Vigo Dopico.

Real Coro "Toxos e Froles"—Esta laureada masa coral pondrá en escena en fecha próxima la aplaudida zarzuela zallegra en tres actos, letra de Glicerio Barreiro y música del notable maestro Ángel Teijeiro, titulada "Amor n'a cume". Por hoy nos limitaremos a decir que cuando esta obra fué estrenada en Vigo consiguió un éxito clamoroso, viéndose en la necesidad de repetirse toda la partitura en medio de enormes ovaciones.

Tomarán parte en esta magnífica obra primerísimas figuras, tales como la primera triple Juanita Mosquera, el barítono Lisardo Gavela tiple Igera Maruxa Varela, bajo cantante Tomás Rodríguez, actor cómico José Castro Moreno y otros que, acudidos por el primer actor y director Gonzalo Moreno, serán los encargados de deleitar al público durante su representación.

En días sucesivos daremos a conocer los juicios que la crítica hace de esta preciosa zarzuela de costumbres gallegas, la cual ha sido grandemente aplaudida y alcanzará sin duda alguna un éxito mayor, si cabe, al que ha tenido cuando su estreno.

LUGO

LUGO 25.—El delegado provincial sindical camarada Eduardo García está realizando gestiones encaminadas a conseguir un mayor grado de educación profesional en las clases productoras lucenses. A tal fin fueron iniciadas reuniones con los empresarios de los diversos sindicatos. Para esta tarde fueron convocados los del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, quienes acogieron con entusiasmo la iniciativa del delegado provincial sindical. Se espera encontrar en los grupos que sucesivamente vayan siendo consultados, la más desinteresada colaboración a estos propósitos de tanta importancia social.

ORENSE

ORENSE, 25.—Hoy celebró sesión la

Comisión provincial de Educación Nacional. Hizo nombramientos de maestros interinos y despachó algunos asuntos de trámite.

La Comisaría de Recursos ha dictado una circular referente a la recogida de la patata en la campaña de 1944-45.

El precio del sulfato de cobre rue fijado por la Vicesecretaría de Ordenación Económica provincial, en 4'18 pesetas para Orense y Ayuntamientos de San Ciprián de Viñas y Barco de Valdeorras y en 4'25 para el resto de la provincia.

En un teatro de esta ciudad y en sesión privada se celebró un ensayo de la zarzuela gallega "Non chores Sabellina", que prepara el Orfeón Unión Orensán, para poner en escena en varios teatros de Galicia, en mayo próximo.

El Sindicato de la Vid, Cervezas y Bebidas, anuncia un reparto de su fondo de cobre en las parroquias de su capital, del 28 de abril al 4 de mayo.

Falleció en esta ciudad doña Amparo Diana, esposa del apoderado del Banco de La Coruña, don Enrique Grandal. Su muerte fué muy sentida, en Orense, donde la finada gozaba de numerosas amistades.

A las ocho de la tarde de hoy se celebró el entierro de don Miguel Arturo Ferrando Simón. Los restos mortales fueron trasladados a Tamayuzos para recibir sepultura en el panteón familiar.

IRIJOA

Según oportunamente se había anunciado, el día 22 del actual, se celebraron en la parroquia de Verme los aniversarios del que fué Párroco de dicha parroquia y Arcipreste de Pruzos, don Aurelio Roca Santiso, y su hermana Purificación, dadas las muchas amistades con que contaban los finados, así como su hermano don Ricardo Roca, médico de Aranga, ha concurrido numeroso público de toda la comarca, resultando los actos de gran solemnidad, pues se han visto superados por el interés y celo del señor Cura párroco, don Basilio Pérez Fernández, dispuesto en todo momento a dar el mayor realce a las honras fúnebres.

ANUNCIOS BREVES

Agencias
PARA anuncios en esta Sección y demás de este Periódico. Agencia Pantos, Riego de Agua, 10. 1.º Teléfono 2033. 22818

Automóviles
SE VENDE coche turismo moderno con cinco ruedas nuevas y gasógeno último modelo. Razón: Pardo Bazán, 3 duplicado. Taller mecánico.

Coñac Lamothe? no lo dude, hoy es el mejor

AUSTIN siete caballos, perfecto estado para Médico. Garage España. 34097

Demandas
SOCIO para importante industria en perfecto producción, se precisa igualando capital. Exijo y doy referencias. Informa N. N. Apartado 83. 34182

Subastas
SUBASTA.—En Carral, el 30 abril, a las 3 de la tarde, y delante de la casa "Viuda Benito González" se subastará, a voluntad de su dueño, solo o separado, el lugar que en Ardeurjo (Sarandones) colorea Pedro Otero. 34162

Traspasos
TRASPASO mercería. Calle Torre, 55. 34081

Pérdidas
DOCUMENTACION de Carburantes y otras varias, sin valor para el poseedor de ella, gratificaré bien quien la entregue en Santa Catalina, Café Artabro. 34150

GRATIFICACION a quien espíndidamente, igual su valor por ser recuerdo familiar, quien dé noticias, reloj oro puera caballero. m a rea Longnes, extraviado 22 marzo por Rosaleda, Puerto Molina. Hotel España. 34196

Compras y ventas
NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio de 80 % del señalado en la lista

SEPARADORA "Laval" buen uso, véndese. Diríjase teléfono 2281. 34050

BUENA casa céntrica, 160 mil. Informa propietario. Panaderas 47. Comercio. 24080

Pida TRIPLE SECO Licor finísimo. **LARIOS, S. A.**

CHALETES, vendidos varios, se alquilan. Vitenme y harán negocio. Cabana, Omos, 16, nº metro. 34162

SE venden encerradoras y aspiradores de polvo Electro-Lux, Sr. Prada. Hotel España. Teléfono 1875. 34195

FINCA rústica mil trescientos ferrados, en una sola pieza, grandes extensiones labradura y pradería adaptada a importación granja y fábrica en plena producción, tiene manantial, luz eléctrica, carretera y F. C. Precio quinientos veinte mil. Projección se garantiza el 50 % de utilidad. Infórmese y lo comprobarán. Cabana. Omos, 16 primer. 32666

VENTA: Centro capital casa y huerta amurallada en Falperra, 77. Casa y huerta en la carretera del Burgo al lado de la Iglesia. Casa en Santa Lucía 50. Informes: Aranda, Rúa Nueva, 33998

LIBROS, Biblioteca, comprados. San Andrés, 84. Librería.

FOTOGRAFOS: Ocasón. Véndese cabina eléctrica carnet y 6 x 9. Razón, Foto Torres, Riego Agua, 42. 33952

RAPOS blancos y limpios. Compran en este periódico. 2078

Varios
EN SEIS HORAS el traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y tejido de algodón. Se garantizan trabajos. "Intortería Hércules" San Nicolás, 32. Teléfono 1541 Su cursal en B-tanzos, Roldán 34. En Carballo, Cas. Sira. 3330.

IMPRESOS necesita? Consulte a "El Ideal Gallego" 18365

TALLERES mecánicos. Pardo Bazán, 3, duplicado. Reparación de automóviles. Soldadura autógena y eléctrica. Colocación de gasógenos con el moderno filtro "Ciclón" que impide en absoluto la carbonilla. Precios autorizados. 32666

Droguería "Ceita" solicite todos los productos necesarios para su aseo y belleza en San Andrés, 93, Droguería "Ceita".

ASUNTOS. Documentos: Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado, Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24. 17406

IMPRESA para presupuestos para sus trabajos "El Ideal Gallego".

Bolsa de Trabajo
EL artículo suso del decreto de 10 de mayo de 1930 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los que figuran en esta sección antes de recibir el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan.

LA NIÑA

Dolores Díaz Castro

Subió al cielo a los cinco años de edad en el día de ayer D. E. P.

Sus afligidos padres, don Jesús Díaz y doña Dolores Castro; hermanos, Suso y Mercedes; abuela, doña Amalia González López; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver mañana a las doce, desde la casa mortuoria al Cementerio General, por el cual favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: AVENIDA DE MEJICO, Núm. 5, 1.º (Funeraria Varela).

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

Carriña Vidal Villa

Que falleció el día 16 de abril de 1944, en Soñeiro. Después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S. D. E. P.

Sus padres, don Jacobo Vidal Anido y doña Juana Villa Catoira; hermanos, don Juan, don Manuel, don Fernando y doña María del Pilar; hermanas políticas, doña María Santos Fontenla y doña Herminia García Solla,

SUPPLICAN a sus amistades asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Jorge, de La Coruña, a las diez y media de la mañana, el día 27 del corriente, y a las misas que se dirán los días 16, 17 y 18 del próximo mes de Mayo, a las diez horas, en la Iglesia parroquial de San Julián, de Soñeiro (Sada), por cuyo favor anticipan gracias.

†

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Carmen Rosa Mato

QUE FALLECIO EL DIA 26 DE ABRIL DE 1943 D. E. P.

SU ESPOSO, MADRE E HIJOS.

SUPPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral de aniversario que tendrá lugar hoy a las diez de la mañana, en la Parroquia de Santa Lucía, así como a la misa de ocho en la Iglesia del Sagrado Corazón, por cuyo favor anticipan gracias.

Notas necrológicas

Don Jesús Díaz y doña Dolores Castro pasan por el amargo trance de perder a su hija Doloretas, una criatura encantadora que era la alegría de la familia.

Les deseamos gran resignación cristiana para soportar esta pena.

—La bondadosa señora doña Elvira Iglesias Cubeiro falleció en el día de ayer confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Acompañamos en su pena a su esposo, hija y demás parientes, deseándoles cristiana resignación.

†

LA SEÑORA

D.ª Elvira Iglesias Cubeiro

Falleció a las 11 horas del día de ayer Después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad - D. E. P. Su director espiritual R. P. Teodosio de Villademir; su esposo D. E. dio Puentes Salguero; hijo Elvira; hermanos María, Carmen Segunda, Benigno y Viven e (ausentes); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Otero, acto que se verificará hoy a las 13 horas, por lo que anticipan gracias.

Casa mortuoria: Marcial de Adalid, 17, 4.º — "GRAN FUNERARIA"

NO SE ADMITEN CORONAS

†

Primer aniversario de la señorita

MARIA DE LAS MERCEDES YANEZ MARTINEZ-URIOSTE

Falleció en esta ciudad el 27 de abril de 1943 — D. E. P.

Sus padres, don Juan y doña María de los Dolores; hermanos y demás familia, Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a algunas de las misas que se celebrarán mañana, día 27, de 7 a 10 de la mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Santiago de Compostela y Obispos de Orense, Lugo y Mondoñedo, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

En Alemania se espera la invasión de un momento a otro

Las autoridades del Reich no facilitarán informaciones hasta que el hecho se produzca

BERLIN, 25.—No deja de ser curiosa y expresiva la interpretación que aparece en el "Deutsch Allgemeine Zeitung" sobre la batalla del frente del Este. Se titula el artículo "Desde Crimea hasta Narva" y su autor afirma que puede considerarse en cierto modo que los avances bolcheviques describen sobre el campo de batalla una línea que asemeja al emblema del comunismo. Es decir, parecida a la hoz y el martillo. En efecto, la penetración inicial en las líneas alemanas hizo después un movimiento de mutación hacia el Sur sobre la retaguardia. Y en este frente Sur golpearon frontalmente los soviets como si se tratara—dice el periódico—de un enorme martillo.

Una observación interesante hace también el articulista que comentamos. Los soviets, dice, han copiado en su ofensiva, especialmente en las batallas que desde el tres de marzo han venido riñéndose, algunas características de la ofensiva alemana en Rusia y en Francia. Concretamente, la acción que tan brillantemente desarrolló el ejército germano desde Sedán hasta Abbeville y el Canal de la Mancha, en aquella primavera de mil novecientos cuarenta, ha querido ser puesta en práctica varias veces por los soviets.

Mientras se preparan nuevas acciones, en la prensa y en las informaciones alemanas se hacen análisis de las batallas pasadas. La cosa es doblemente interesante porque otras nuevas se aproximan. Parece que no ofrece duda para los observadores alemanes que los soviets preparan nuevas reservas antes de recomenzar. No olvidemos que estamos en los meses en que todos estos años han empezado las grandes batallas: meses de buen tiempo en los que es posible combatir día y noche; meses que si los pasados años han tra-

do la emoción de combates, éste quizás le supere.

Una nueva consideración haremos hoy sobre la invasión, por más que el tema ya da poco que decir a los comentaristas. Se trata de que hoy en la conferencia de prensa nos han comunicado que la invasión si llegara a producirse, la ofensiva alemana a Rusia y en Francia acogería a los berlineses de improviso. Esto es: las informaciones alemanas callarán en lo sucesivo cuantas observaciones puedan hacerse desde sus líneas en cuanto a los preparativos de invasión se refiere. Es comprensible. Los alemanes no quieren decir naturalmente a sus enemigos lo que saben de lo que éstos preparan. No se hablará de concentraciones observadas; de movimiento de soldados o barcos o material. Los que vivimos en Berlín, por consiguiente, viviremos confiados hasta que un día, sin previa sospecha por nuestra parte, nos caiga la bomba que supondrá la noticia de que la invasión ya ha comenzado.

No obstante, podemos estar preparados desde ahora para un pronto momento emocionante, puesto que, según los aliados han asegurado que a la invasión terrestre precederá una invasión aérea y esta invasión aérea se está produciendo va en proporciones casi insuperables, y si no, adviértase este detalle: En todo el mes de marzo fué atacado el territorio del Reich diez y nueve días por los aviones angloamericanos: en el mes de abril y contándose solamente los veintitrés primeros días se han producido veintinueve grandes ataques; es decir, sólo ha habido dos días libres. Y es significativo también que sendos ataques han sido en Aquisgrán, en Colonia y en Colonia y en Düsseldorf, puntos importantes en las comunicaciones.

ARGEL

Nicolson no quiere una paz teórica

La de 1919, lejos de ser un freno, fué un acicate para Alemania

ARGEL, 25.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE LA ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

El honorable Nicolson es el nombre del día en Argel. Llegó el sábado y fué recibido por De Gaulle, pronunció una conferencia el domingo y esta tarde el Comisario de Información da una recepción en el Circolo Interallado en honor de dicho señor.

El honorable Harold Nicolson es el antiguo Secretario de Estado británico, y Gobernador de la B. B. C. Bajo los auspicios de la asociación de Franco-Gran Bretaña-Estados Unidos, nos habló ayer mañana en el Cine Coliseo del "Último tratado de paz y del próximo". Por las personalidades asistentes a un acto puede juzgarse la naturaleza del mismo. Ayer, en el Cine Coliseo vimos a los Embajadores de la Gran Bretaña, Canadá, Polonia y Ministros de los Países Bajos, Noruega y Cuba. Allí estaba André Gide y Mme. Eve Curie. Allí en fin, presidente Henri Bonnet, Comisario de Información, y entre el escogido auditorio, Rajewski, Director del Gabinete civil de De Gaulle y los señores Massigli, Plevin, y Philip.

Nicolson, escritor, pensador y hombre político, después de citar unos versos de Musset dijo que Francia ha vuelto a encontrar a sus amigos y volverá a hallar su alegría. En cuanto a su arrogancia Bl. Hachim, Córcega e Italia, y ueban que continúa intacta. La bella manera de comenzar la conferencia y su inteligente preámbulo, nada querían decirnos sobre el tema central de la misma, pero demostraban que los franceses son especialmente sensibles a la presión, sentimental y orgullosa de la gloria de sus espaldas.

Nicolson sienta como base de su disertación el que una guerra larga no puede concluir con una paz rápida y que el fin de las hostilidades no significa la paz. No basta estar de acuerdo en los medios para conseguir estos objetivos. En 1919 no hubo acuerdo sobre los medios porque la seguridad sería obtenida y mantenida. Dos teorías fueron mantenidas: la de Wilson con sus catorce puntos—que el conferenciante califica generoso—y la de Foch.

Wilson decía que si el hombre hace la guerra es siempre inducido por el error a que lo llevan los falsos profetas. "Si os limitad los falsos profetas y tendréis la paz eterna", decía

el presidente norteamericano. El mariscal Foch opinaba que el alemán por naturaleza prepararía la revancha y contra esta revancha pedía garantías físicas más que espirituales y reclamaba la barrera del Rin. Nicolson recuerda que mientras Foch denunciaba las cláusulas militares del tratado Clemenceau le reprochaba su intervención intempestiva.

Peró he aquí la frase concluyente de Harold Nicolson, diputado de la Cámara de los Comunes: "En lugar de unas esposas, se impuso a Alemania una pelotilla erizada de espinas"; es decir, la paz de 1919 es juzgada por Nicolson como un acicate que ha excitado continuamente a Alemania. En lugar de un freno, era espuela. Nicolson habla del peligro que tendría un tratado de tesis. Nada de teoría única ni solución uniforme. La solución económica no debe saltar sobre la política ni viceversa. Seamos supranacionalistas en negocios municipales e internacionistas en negocios mundiales. Rechacemos los compromisos por separado. Es necesario una afirmación categórica y unánime sobre las condiciones en que deben rendirse las armas. Es preciso un programa: una dirección de grandes potencias aliadas que no impida descentralizar los trabajos. Es necesario también confiar a representantes de pequeñas potencias las tareas de origen secundario. Nicolson termina diciendo: "Europa tiene necesidad de nuestra alianza. Tratamos de volver a crear una Europa en paz, próspera y dulce".

Como se ve, la conferencia de Nicolson ha sido muy delicada. Nicolson afirmaba que los franceses tienen exacerbado el sentido nacionalista, y en el alemán sólo ven el enemigo natural y perpetuo. La paz, para muchos franceses significa la destrucción completa de todo lo típicamente alemán. Ha hablado también de las realidades prácticas que es preciso tener en cuenta para elaborar poco a poco una paz duradera.

Nicolson niega eficacia a toda paz preparada teóricamente y vehementemente impuesta. Por esto Henri Bonnet habló después para calmar y apaciguar ciertas aprensiones y temores y subrayó que después de esta guerra no se exacerbarán los nacionalismos si ninguna espada de Damocles amenaza el mundo como en 1939 le amenazaba el hitlerismo. Bonnet afirma que todo tratado de paz ha de ir precedido de una atmósfera de paz.

Terminada la conferencia he preguntado en un bar a un francés que habitualmente habla poco, que le había pa-

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MIERCOLES, 26 DE ABRIL DE 1944

Munich, Karlsruhe, Mannheim, Bucarest y otras localidades, bombardeadas

En la capital bávara fueron destruidos monumentos culturales de inestimable valor histórico

El Rey Miguel visito las zonas siniesfradas

BERLIN, 25.—Bombardeos norteamericanos han atacado distintas localidades rumanas durante el día de ayer, lunes, especialmente la ciudad de Bucarest. La defensa antiaérea germano-rumana ha destruido 25 aviones atacantes. Durante los ataques enemigos contra las regiones de Munich y de Friedrichshafen, el adversario perdió 97 aparatos.

Aparatos británicos efectuaron anoche, previa violación del espacio aéreo suizo, un grave ataque terrorista contra la ciudad de Munich. Se señalaron daños materiales en barrios habitados y víctimas entre la población civil. El bombardeo enemigo ha destruido varios monumentos culturales de inestimable valor histórico.

También han sido objeto de ataques de terror británicos las ciudades de Karlsruhe y Mannheim.

A pesar de las difíciles condiciones para la defensa, ésta ha destruido 45 bombarderos británicos.

Aviones de combate rápidos alemanes han atacado objetivos en el Sudeste de Inglaterra. (Del parte alemán).

CIENTO TRES CAZAS ALEMANAS ABATIDAS

LONDRES, 25.—El Cuartel general de la aviación estadounidense en Europa anuncia:

"103 cazas alemanes fueron derribados por la caza norteamericana y los bombarderos en la incursión de ayer lunes contra el Sur de Alemania. 38 de nuestros bombarderos y 17 cazas no han regresado. El ataque fué dirigido contra Friedrichshafen y la región de Munich".—(EFE).

EL REY MIGUEL VISITA LAS ZONAS SINIESFRADAS

BUCAREST, 25.—El Rey Miguel ha visitado los barrios de Bucarest y de Ploesti, afectados por los bombarderos angloamericanos de ayer, según se anuncia oficialmente.

Otro comunicado oficial declara que la Reina madre Elena ha visitado a las víctimas de los bombardeos en los hospitales de Cronstadt, Paulech y Sinca, en el curso de la semana última.—(EFE).

ATAQUE CONTRA KARLSRUHE

LONDRES, 25.—El ministro del Aire comunica:

"Aviones del servicio de bombardeo efectuaron anoche un intenso ataque contra Alemania: sus principales objetivos fueron Karlsruhe y Munich. Los primeros informes indican que el bombardeo fué denso. Un avión de reconocimiento voló sobre Munich una hora después de haber terminado el ataque y el piloto ha dicho que los incendios cubrían una gran extensión de terreno. Otro de los objetivos atacados fué la estación y bifurcación ferroviaria de Chambley, que se encuentra a 32 kilómetros al Norte de París. También fueron colocadas minas en aguas enemigas. Treinta bombarderos no han regresado a su base".—(EFE).

OBLIGADOS A ATERRIZAR EN SUIZA

ZURICH, 25.—Un comunicado oficial radiodifundido dice así:

recido la conferencia de Nicolson. El francés, señalándole el ventanal por el que se veía la calle con su continuo tráfico de soldados ingleses, franceses, americanos y polacos, coches, camiones militares y "jerps" y al fondo de todo el puerto con su traza bélica extraordinariamente acusada, dijo: "Vamos primero a hacer la guerra y reconquistar Europa, luego veremos como arreglamos la paz".

JUNTA PROVINCIAL DE CARBURANTES LIQUIDOS

A fin de facilitar la revisión obligada a los propietarios de camiones (TARJETAS "G") que no han podido acudir a esta capital a efectuarla por falta de carburante, la Policía de Tráfico se desplazará a los Ayuntamientos que a continuación se citan, en las fechas que se indican, debiendo presentarse los vehículos residentes en los Ayuntamientos cercanos, con toda la documentación:

Table with columns: Location, Date, and Day. Includes Betanzos, Santiago, Ordenes, Puenteume, Ferrol, Carballo, Vimianzo, Corcubión, Ortigueira, and La Coruña.

"Esta mañana temprano han sido obligados a aterrizar en nuestro territorio, por aviones de caza suizos, tres bombarderos norteamericanos que habían violado el espacio aéreo nacional, uno de los aparatos se incendió, pero su tripulación se halla a salvo. Los otros dos aviones aterrizaron en el aeródromo de Duebendorf, cerca de Zurich. Todas las tripulaciones han sido internadas".—(EFE).

Autoridades civiles holandesas desembarcan en Hollandia (Nueva Guinea)

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL SUDOESTE DEL PACIFICO, 25.—Las autoridades civiles holandesas han desembarcado en Hollandia, para reorganizar la Administración neerlandesa en este territorio, según se anuncia hoy en el Cuartel General del general Mac Arthur.—(EFE).

Falleció por haber tomado un tubo de tabletas de Veramón

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 25.—Por haber tomado un tubo completo de tabletas de Veramón, ha fallecido ayer, después de permanecer cuatro días durmiendo, Consuelo Pérez Expósito, de 58 años, casada. Se desconocen los motivos que la indujeron al envenenamiento.—(CIFRA).

El Papa pide que se renueve la cruzada de oraciones por la paz

(CONTINUACION DE PRIMERA) las destrucciones de este trastorno universal.

Humanamente no es lícito predecir cuando de esta asoladora tormenta surgirá felizmente la deseada hora de la paz. Sabemos, sin embargo, que todas las cosas dependen de una señal del eterno Dios y por eso exhortamos nuevamente a todos cuantos son hijos nuestros en Cristo, a que reaviven y aumenten la heredad de fe, y a que se dediquen espontáneamente en este terrible conflicto a piadosas obras de misericordia para que así animados imploren del Padre celestial para la Humanidad cansada y afanosa, esa paz que, regida por el centro de la justicia, se vea al mismo tiempo alimentada por el divino soplo de la religión cristiana.

CRUZADA DE ORACIONES

Y puesto que ya se acerca el mes de mayo, consagrado a la Virgen, Madre de Dios, deseamos vivamente que se renueve también este año una cruzada de oraciones a la que invitamos sobre todo a los niños, que por el candor de su alma son los más queridos por nuestro Redentor y su benignísima Madre María. Cuiden por lo tanto los Padres y Sacerdotes y todos aquellos que desean la instauración de una paz verdadera y cristiana de llevar durante el próximo mes a los niños al altar de la Virgen en grandes grupos para ofrecer flores, elevar oraciones y hacer obras de penitencia. Y aunque la tan esperada paz no sonreía todavía a nuestra súplica y nuestros votos, no por esto hay que abatirse o perder la esperanza, sino que más bien es necesario que continúen todos en esta santa competición con aquella hermosa insistencia tan recomendada por el Divino Salvador.

Y dado que el gigantesco conflicto se ha acercado a esta alma ciudad, cuyas tristísimas condiciones repercuten profundamente en nuestro trémulo espíritu. Nos, obrando los brazos paternos a esta predilecta porción de la grey de Cristo, no podemos por menos de exhortar a manera especial para

RASGOS

Las niñas bien a la moda de hoy no llaman a la autora de sus días madre, mamá o mamuchi, como en sus clásicas derivaciones se la había venido llamando. Ahora la mamá de la niña moderna se hace llamar por su propia sima hijita, Tutú, Loly o cualquier otro nombre de esos tan bonitos que las mujeres disfrutan de unos años a esta parte.

Nosotros vemos con provinciana y asombrosa admiración esas parejas de meninas que en los bares elegantes—digo elegantes; ¡elegantísimos!—de la Gran Vía, saborean la mezcua de vermut y ginebra sentadas en los sillones abariles de la barra o en las sillanetas del salón.

Las dos iguales: con un alto talle sobre la frente y un abultado rulo de cabello (el pelo no ha tenido tiempo de crecer lo bastante) encima de la cabeza con las piernas cruzadas como antes se hacían los hombres—ahora los varones no las cruzan por no arrugar el pantalón—, luciendo generosamente las nuevas medias de gasa "gris Madrid" y con los labios embadurnados a la manera que lo hacía Ganguin en sus cuadros italianos. Madre e hija, Tutú y Mariví charlando incansablemente con un pollito de manos cuidadosamente manicuradas y delicados ademanes.

El pollito saca una primorosa pitillera de piel y ofrece su contenido a Tutú y Mariví. Las dos eligen hábilmente sendos pitillos y encienden con un monísimo mechero que el pollito les tiende después de oprimir su secreto resorte.

¿No es delicioso? ¿No es encantadora esta comprensión entre Tutú y Mariví?

Recordamos con horror aquellos tiempos de oprobiosa autoridad patriarcal en que al regreso de la clase de latín "echábamos los bofes" contra el pitillero para que la intransigencia paterna no nos amargase el recuerdo de nuestro pitillo de picadura con papel de rey de espadas.

Ahora ha desaparecido tan odiosa tiranía y las niñas modernas no comprenderían aquel respeto absurdo y mal entendido que impedía a varones mayores y hasta con hijos, fumar tranquilamente ante sus padres.

Fuman las niñas y fuman las madres, acaso por que los papás estarían en casa haciendo encaje de bolillos y este fumar en compañía no cabe duda que hará que unas y otras se entiendan mejor que antes, sobre todo en materia de marcas de cigarrillos. La comprensión entre las generaciones está revivida. La Tabacalera, los salones de lunquería y tinte, los fabricantes de medias y los de corsés de tulle de oropa, que ahora vuelven a estilarse, han hecho el milagro de obrar esta comprensión salvadora.

El mundo va a ser una delicia y España no quiere perderlo. Por eso Tutú y Mariví se han apresurado a incorporarse al ritmo de los tiempos, acudiendo asiduamente a la barra de un bar de la Gran Vía

Madrid, 23-4-1944

Los yanquis desembarcaron en un atolón situado a 600 mil as de Truk

WASHINGTON, 25.—El comunicado del almirante Nimitz, comandante en jefe de las fuerzas del Pacífico, anuncia que las fuerzas norteamericanas han ocupado el atolón de Ujelang, en las islas Marshall. Ujelang fué ocupado la noche del 22 al 23. El comunicado añade que la ligera oposición de los japoneses fué rápidamente vencida. La nueva posición norteamericana se concentra a 644 millas de Truk y en la parte oriental de las Marshall.—(EFE)